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Svar på fråga 2019/20:1076 av Håkan Svenneling (V) 
Svenska företag och tvångsarbete i Kina
[bookmark: Start]Håkan Svenneling har frågat mig hur jag avser agera för att stoppa svenska företags inblandning i de kinesiska fabriker där tvångsarbete förekommer.

[bookmark: _GoBack]Regeringen anser det väsentligt att alla svenska företag respekterar de mänskliga rättigheterna, inklusive de grundläggande ILO-konventionerna om rättigheter i arbetslivet, i all sin verksamhet oavsett var de verkar. Vidare uppmanar regeringen företag att, i enlighet med OECD:s riktlinjer för multinationella företag och FN:s vägledande principer för företag och mänskliga rättigheter, utföra konsekvensanalyser inom mänskliga rättigheter för att kunna bedöma riskerna i verksamheten. Regeringen anser att företagande och respekt för de mänskliga rättigheterna går hand i hand och har därför tagit fram en handlingsplan för företagande och mänskliga rättigheter. Tidigare i år lanserade regeringen även en plattform för internationellt hållbart företagande. Sverige och Kina har också tecknat ett så kallat MoU (Memorandum of Understanding) som syftar till kunskaps- och erfarenhetsutbyte inom hållbart företagande.

Den oro med vilken regeringen ser på situationen för de mänskliga rättigheterna i Kina, särskilt situationen i regionen Xinjiang, har redovisats i olika sammanhang, bl a i den uppdaterade rapport regeringen gav ut i fjol om situationen för mänskliga rättigheter, demokrati och rättsstatens principer i Kina. Sverige tar, på egen hand och genom EU löpande upp efterlevnaden av de mänskliga rättigheterna i Xinjiang, bl a vad avser de så kallade omskolningslägren. Så sker i våra kontakter med kinesiska företrädare såväl som offentligt, exempelvis i FN:s råd för de mänskliga rättigheterna.

Regeringens skrivelse (2019/20:18) Arbetet i frågor som rör Kina slår fast att regeringen kommer fortsätta att ta upp den allvarliga situationen för de mänskliga rättigheterna i Kina. Skrivelsen slår vidare fast att regeringen ser ett behov av att investera i kunskap om Kina i alla delar av samhället. Detta gäller de mänskliga rättigheterna såväl som andra frågeområden. 

Stockholm den 18 mars 2020



Anna Hallberg 
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